编辑:邵山红|美编:赵菲|责校:李传富

## 部 分 省 份 公 布 养 老 金 并 轨 实 施 细 则

# 2拟计入缴费基数

随着各地机关事业单位持续推进基本工资标准的调整, 养老金"并轨"也正式进入实质性启动阶段。在养老金并轨方 案公布后,部分地区开始陆续发布实施细则。

#### 多省份做出详细规定

近日,安徽省印发《贯彻〈安徽省人民政府关于机关事业 单位工作人员养老保险制度改革的实施意见〉若干政策规 定》,对参保人群、缴费基数、待遇支付、个人账户管理等都作 出详细规定

对于养老金的征缴基数,安徽省指出,机关(含参公管理 单位)公务员个人年度缴费基数为结算年度的上年度本人工资收入中的职务工资、级别工资、工作性津贴、生活性补贴、年 终一次性奖金(标准为结算年度的上年度12月份的基本工 资)、警衔津贴、海关津贴之和。

而在机关技术工人、机关普通工人的个人缴费基数中,生 活性补贴、年终一次性奖金等也被纳入。

此前,广东省发布《广东省机关事业单位基本养老 保险经办规程(试行)》(征求意见稿),对当地机关事 业单位工作人员养老保险的具体办理细则进行规范。

#### 年终奖金拟纳入征缴基数

去年年初、《国务院关于机关事业单位工作人员养老保险 制度改革的决定》(国发[2015]2号)正式印发,提出改革现行 机关事业单位工作人员退休保障制度,逐步建立独立于机关 事业单位之外、资金来源多渠道、保障方式多层次、管理服务 社会化的养老保险体系

国务院在上述文件中规定,基本养老保险费由单位和个 人共同负担。单位缴纳基本养老保险费的比例为本单位工资 总额的 20%, 个人缴纳基本养老保险费的比例为本人缴费工 资的8%,由单位代扣。

随后,按照国务院部署,各省市相继出台适用于本 地区的具体实施意见和办法,对缴费和待遇、改革的范 围、改革前后待遇衔接、基金管理、养老保险关系转移接 续、职业年金等政策进行了明确。在此基础上,近期一些 地区进一步细化了"养老金并轨"实施的相关政策规定。

安徽省规定, 机关公务员个人年度缴费基数为结算年度

的上年度本人工资收入中的职务工资、级别工资、 贴、生活性补贴、年终一次性奖金等之和。同时,机关技术工 人个人年度缴费基数为结算年度的上年度本人工资收入中的 技术等级工资、岗位工资、工作性津贴、生活性补贴、年终一次性奖金之和。机关普通工人个人年度缴费基数为结算年度的 上年度本人工资收入中的岗位工资、工作性津贴、生活性补 贴、年终一次性奖金之和。

除了安徽外,今年9月,广东省公布《广东省机关事业单 位基本养老保险经办规程(试行)》(征求意见稿),在养老保 险年度缴费工资申报表填表说明中指出,机关单位(含参公管 理的单位)工作人员的个人缴费工资基数包括:本人上年度工 资收入中的基本工资、国家统一的津贴补贴(特区津贴、警衔 津贴、海关津贴等国家统一规定纳入原退休费计发基数的项 目)、规范后的津贴补贴(地区附加津贴,不含节日补贴)、年 终一次性奖金。

记者梳理发现,浙江、山西、云南、辽宁、黑龙江、广西等省 份也将年终一次性奖金纳入机关单位工作人员的个人养老保 险缴费工资基数中。

/ 每日经济新闻

# 沈阳首条千米空中隧道月底通车



9月18日,辽宁省沈阳市,工作人员在首条"空中隧道 南北快速干道工程上紧张施工,月底通车。据了解,这段"空中隧道"总长达千米,是沈阳市首次在桥上设置全封闭声屏 障,隔音屏采用的是全新的隔音设施,吸声面板采用穿孔铝 板而非镀锌板,填充的吸音材料为泡沫铝,使隔音屏耐腐蚀 性大大增强,使用寿命更长,吸音效果更加显著。全封闭隔音 屏可阻隔交通噪声 25 至 30 分贝,汽车就像在空中隧道中奔

《"插间房"出租管理难在哪?》接续报道

# 辽宁:个人出租住房可减半征个税

辽宁省对个人出租住房的,由按照5%的征收率减按1.5% 计算缴纳增值税;对个人出租住房月收入不超过3万元的,明 年底之前可按规定享受免征增值税政策。个人出租住房所得,减半征收个人所得税。辽宁省政府办公厅发布《进一步深化住房制度改革加快培育和发展住房租赁市场的实施意见》(以下 简称《实施意见》),到2020年,全省初步建立起购租并举的住 房制度。提倡住房先租后买、梯级消费的新理念,支持居民租房 居住。

#### / 公积金 /

#### 缴存满仨月且夫妻名下无房 可提公积金交房租

《实施意见》要求,将符合条件的农民工和个体工商户逐步 纳入公积金缴存范围。职工连续足额缴存住房公积金满3个 月,本人及配偶在缴存城市无自住住房且租住商品住房的,提 供本人及配偶名下无房产的证明(租住公租房的,需提供房屋 租赁合同和租金缴纳证明),可提取夫妻双方住房公积金支付 房租。对个人承租住房的租金支出,按国家有关规定,结合个人 所得税改革,统筹研究有关费用扣除问题。

#### / 房屋出租 /

#### 个人出租住房所得 减半征收个人所得税

对一般纳税人出租在实施营改增试点前取得的不动产,在

依法登记备案后,允许选择适用简易计税办法,按照5%的征收 率计算缴纳增值税。

支持房地产开发企业向租售并举转型,利用已建成住房或 新建住房开展租赁业务,出租库存商品住房,或与住房租赁企业合作,发展租赁地产。对个人出租住房的,由按照5%的征收 率减按 1.5%计算缴纳增值税;对个人出租住房月收入不超过 3 万元的,2017 年底之前可按规定享受免征增值税政策。个人出 租住房所得,减半征收个人所得税。此外,辽宁省将推行公租房 保障货币化,实物保障与租赁补贴并举。支持公租房保障对象 通过市场租房,政府对符合条件的家庭给予租赁补贴。《实施意 见》明确,将全面落实居住证制度,非本地户籍承租人的随迁子 女可参加高考。

#### / 房产开发与租赁 / 住房租赁需大于供 可新建只租不售商品房

住房租赁需求大、供应不足的城市,可在新建商品住房建 设项目中,建设一定比例只租不售的商品住房。住房租赁企业 可购买、改造或长期租赁商品住房对外出租经营。允许将商业 用房等按规定改建为租赁住房,土地使用年限和容积率不变, 土地用途调整为居住用地,调整后用水、用电、用气价格按照居 民标准执行。个人或机构投资者购买的商品住房,可长期出租给住房租赁企业,实行规模化出租经营。/华商晨报

### 小学生建议限制动画片插播广告 收到全国人大回函

今年6月,全国人大常委会法工委收到了江 苏省人大常委会法工委转来的南京市琅琊路小 学四年级一班9名同学提出的修改广告法的建 议信。孩子们提出的建议主要是针对在儿童节目 最精彩处频繁插播广告、部分广告内容不利于未成年人身心健康等广告制作、发布中的突出问 题,他们从时间限制、内容限制、形式限制和对食 品及玩具广告另做详细规定等四个方面对广告 法提出了修改意见。他们建议,在1个小时的节 目当中,广告总长度不超过10分钟,儿童收看黄 金时段 16 点到 19 点节目时,广告每小时不应超 过8分钟,重复频率为每半小时一次为限。内容 方面,应当明确规定禁止对儿童播放的广告和限 制对儿童播放的广告内容。形式方面,应当对有奖销售、促销、博彩,利用名人、动画角色或者节 目中人物,电话或者网络购物等特殊形式的厂 作出更加严格的规定。

不久前, 江苏省南京市琅琊路小学四年级 一班的同学们收到了一封不同寻常的回信:全国 人大回函表示,将认真研究同学们的建议,在今 后监管执法和制定规章、规范性文件时予以参 考。/光明日报

### 抽烟被投诉 将上控烟一张图

发现哪里有违法吸烟的情况,点点鼠标、动动 手指就能举报。19日上午,北京市控制吸烟协会介 绍了新近研发的控烟实时监管系统。这套名为"控烟一张图"的系统已经登录"首都之窗"、"北京市卫生计生委"、"北京控烟协会"等网站,市民可在 这些网站查询。

据悉,"控烟一张图"系统已经通过了北京市科 委专家组验收。截至2016年9月,通过该系统的新媒 体微信人口,北京控烟协会已经接到群众投诉5147 次、志愿者巡查2893次、处理群众投诉793次、向社 会公布了70余次各维度的控烟统计数据。

记者看到,在这张全市地图上,闪动着蓝色和 黄色的图标。北京市控烟协会会长张建枢说,如果 有市民投诉一次,相应的地点立即显示蓝色警灯。 3次以下投诉闪蓝色警灯,3至5次闪烁橙色警灯, 5次以上闪红色警灯,市民可以通过这种图实时地 看到哪些单位被投诉举报、被处罚的信息。市民发 现违法吸烟行为后,可以随手用手机拍下违法吸烟 行为,通过微信上传到"无烟北京"。接到投诉平台迅速处理的信息后,在"首都之窗"、"北京市卫生计生委"、"北京控烟协会"等网站,"控烟一张图"相应的地点就会显示警灯。目前北京市卫生监督所 已经约谈了13家被投诉5次以上闪红灯单位的负

"控烟一张图"还实现了控烟信息整合。北京市 民的微信投诉,12320电话投诉,卫生监督处罚,控 烟志愿者服务,戒烟门诊服务和企业诚信记录信息 都在"控烟一张图"上实现了互联互通,相关人员 可以根据不同的授权在电子地图上看到控烟相关 信息。/ 北京晚报